

Валериан Владимирович Куйбышев

LENIN TUJ VYLƏT

По ленинскому пути

VKP(в) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrproisovetlən gazet.

JANVAR
28 Iun 1935 vo
№ 20 (1051)
Peta 9-əz vo

п. Кудымкар. Свердл. области,
Коми-Пермяцкого округа.

В ПАМЯТИ НЕИС ГИБАЕМОГО ЛЕНИН ЦА

Умер тов. Куйбышев.
Смертью одного из крупнейших деятелей нашей партии и страны скорбит весь Союз.

Тов. Сталин, ЦК партии, Совнарком и ЦК получили многочисленные соболезнования, выражающие глубокую скорбь об утрате преданнейшего партийца, крупнейшего организатора и руководителя социалистического строительства.

Тов. В. В. Куйбышев родился в 1888 году. Профессиональный революционер-большевик, он 16 лет примкнул к революционному движению, в 1904 году вступил в большевистскую партию, 8 арестов, 4 ссылки и ничто не могло сломить его революционный дух.

С первых же дней революции тов. Куйбышев встал в ряды виднейших членов советского правительства, неисгибаемых руководителей большевистской партии.

Исполком Коминтерна, ЦК наркомпартий, крайвые, а так же и областные комитеты партии, наркоматы, общества старых большевиков, академия наук, пролетарии и колхозники Союза—приносят партии и правительству выражение своей глубокой скорби, выражение преданности большевистской партии и вождю тов. Сталину, решимость еще теснее сплотиться для дальнейшей борьбы за окончательную победу коммунизма. Товарищи по работе и борьбе делятся воспоминаниями об этом человеке, кристально чистом, привлекавшем к себе сердца всех, кто с ним встречался и работал.

Гроб с телом члена политбюро ЦК ВКП(б), заместителя председателя Совнаркома Союза тов. Куйбышева установлен в колонном зале Дома союзов.

Для организации похорон создана комиссия.

Кремация состоится в ночь на 26-27 января.

Похороны состоятся на Красной площади 27 января.

В колонном зале Дома союзов

В ночь на 26-е января гроб с телом тов. Валериана Владимировича Куйбышева был перевезен в колонный зал Дома союзов.

У гроба в каждые пять минут сменялся почетный караул.

Один за другим приходили в зал друзья и соратники покойного Валериана Владимировича: т. т. Петровский, Чубарь, Сулимов, Ежов, Шкрятов, Любченко, Е. Ярославский и др. Почетный караул несла наша известная поллярника челюскинцы, организатором спасения которых был Валериан Владимирович, делегация к массам советского контроля, госплана, института Маркса—Энгельса—Ленина и других организаций.

С 4 часов дня в Доме союзов двинулись десятки тысяч рабочих, чтобы сказать последние слова прощания одному из лучших сынов большевистской партии, неутомимому энтузиасту строительства социалистической индустрии.

Свердловск. Рано утром облетела предпрятая скорбная весть о безвременной смерти железного большевика, неутомимого революционера, верного друга и соратника тов. Сталина члена политбюро ЦК ВКП(б) тов. Куйбышева. Горд оделся в траур. Днем во всех предпрятых состоялись траурные митинги, с обильными головами выслушали рабочие Уралмаша информацию о смерти Валериана Владимировича. «Недавно страна потеряла убитого рукой врага дорогого вождя тов. Кирова. Сегодня мы потерпели новую тяжелую утрату, умер выдающийся борец за торжество социализма тов. Куйбышев—товарищ инженер УМЗ тов. Катаркин.—В память великого человека, вождя дадим стране лучшие машины.

Волнующую речь произнес руководитель лучшей ударной бригады сборщиков, знатный человек завода комсомолец Буртин: «Тяжело сознавать невосполнимую утрату величайшего из людей, лучшего друга рабочих и крестьян тов. Куйбышева. Будем работать так же беззаветно преданно, как работал Валериан Владимирович, выполним январскую программу.

Вновь организованная нами комсомольская бригада по сборке Чусовского стана привнесла себе имя тов. Куйбышева. Это имя бригада будет хранить, оберегать и достойно носить его, с частью выполняя производственные задания». Тут же на митинге бригады имени тов. Куйбышева и тов. Кирова вступила в социалистическое соревнование на выполнение программы.

Смерть тов. Куйбышева с глубокой скорбью была встречена рабочими Верх-Исетского завода. Прокатчики партазавы, бывшие красновардеи, вместе с товарищем Куйбышевым

Бесперывно сменялся почетный караул. У гроба делегаты Всесоюзного съезда советов. Делегаты съезда в почетном карауле сменяют руководители Московского пролетариата.

В 10 часов 20 минут в почетном карауле—тов. тов. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Коссиор, Поштышев. Великий вождь партии и рабочего класса, а также его соратники пришли к гробу с родным, близким Валерианом Владимировичем.

В 10 часов 50 минут товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Коссиор, Мяков, Чубарь, Поштышев вынесли гроб из колонного зала.

После похорон в присутствии членов правительства центрального комитета партии и родных состоялась прощальная траурная церемония Валериана Владимировича Куйбышева.

С 8 часов утра до 22 часов прошли через колонный зал 200 тысяч трудящихся.

Свердловск. Рано утром облетела предпрятая скорбная весть о безвременной смерти железного большевика, неутомимого революционера, верного друга и соратника тов. Сталина члена политбюро ЦК ВКП(б) тов. Куйбышева. Горд оделся в траур. Днем во всех предпрятых состоялись траурные митинги, с обильными головами выслушали рабочие Уралмаша информацию о смерти Валериана Владимировича. «Недавно страна потеряла убитого рукой врага дорогого вождя тов. Кирова. Сегодня мы потерпели новую тяжелую утрату, умер выдающийся борец за торжество социализма тов. Куйбышев—товарищ инженер УМЗ тов. Катаркин.—В память великого человека, вождя дадим стране лучшие машины.

Волнующую речь произнес руководитель лучшей ударной бригады сборщиков, знатный человек завода комсомолец Буртин: «Тяжело сознавать невосполнимую утрату величайшего из людей, лучшего друга рабочих и крестьян тов. Куйбышева. Будем работать так же беззаветно преданно, как работал Валериан Владимирович, выполним январскую программу.

Вновь организованная нами комсомольская бригада по сборке Чусовского стана привнесла себе имя тов. Куйбышева. Это имя бригада будет хранить, оберегать и достойно носить его, с частью выполняя производственные задания». Тут же на митинге бригады имени тов. Куйбышева и тов. Кирова вступила в социалистическое соревнование на выполнение программы.

Смерть тов. Куйбышева с глубокой скорбью была встречена рабочими Верх-Исетского завода. Прокатчики партазавы, бывшие красновардеи, вместе с товарищем Куйбышевым

Трудящиеся страны советов глубоко скорбят о безвременной кончине пламенного большевика

Со всех концов Советского Союза поступают телеграммы соболезнования и скорби по поводу смерти пламенного большевика, виднейшего государственного деятеля тов. Куйбышева.

Большевики и пролетарии нефтяного Баку, Азербайджана пишут тов. Сталину: «Потеря тов. Куйбышева еще больше закалат нашу волю к борьбе под вашим мудрым руководством за окончательное торжество коммунизма».

Глубоко скорбят о безвременной кончине верного ленинца и соратника тов. Сталина тов. Куйбышева трудящиеся Кабардино-Балкарии. «Скляная траурные знамена—идут они

тов. Сталину—мы еще теснее сплотим свои железные ряды вокруг центрального комитета партии и любимого вождя тов. Сталина».

Потрясенные тяжелым известием о смерти тов. Куйбышева, рабочие и работницы фабрики «Скорострел» в Ленинграде обратились с письмом к тов. Сталину, в котором заявляют:

«На смерть тов. Куйбышева мы ответим боевым выполнением решений ноябрьского пленума ЦК партии, повышением бдительности, дальнейшим укреплением органов пролетарской диктатуры, окончательным разгромом подлых остатков классовых врагов.

Тяжелая утрата

Отклики на смерть тов. В. В. Куйбышева

Весть о смерти тов. Куйбышева с быстрой молнией облетела весь Советский Союз. Она тяжело отозвалась в сердцах рабочих и колхозников. Рабочие завода имени т. в. Кирова (Ленинград) на траурном митинге в принятой резкой заявляют: «под руководством тов. Куйбышева, кировцы в годы первой пятилетки освоили тракторостроение на заводе. Мы, кировцы, знаем как тов. Куйбышев разоблачал вредителей, малоземельщиков и оппортунистов всех мастей на нашем заводе. Мы знаем, как он вдохновлял нас на борьбу за 12 тысячную программу по тракторам, под непосредственным руководством тов. Куйбышева были спасены славные челюскинцы».

На Иркутском металлургическом заводе имени тов. Куйбышева рабочие, собравшись на траурный митинг, поклялись превратить завод его имени в передовое предприятие края, еще теснее сплотиться вокруг партии и ее вождя т. в. Сталина. На Персиановской МТС (Азово-Черноморский край) трактористы и рабочие по ремонту тракторов бещали на состоявшемся траурном митинге закончить ремонт в кратчайший срок, заявив, что честная, преданная работа—лучшая память дорогому Валериану Владимировичу. Член колхоза «Заветы Лени-

на» (Азово-Черноморский край) заявили: «Тяжела наша утрата вместе с партией, правительством, но всем рабочим классом мы еще теснее сомкнемся вокруг любимого Сталина». Колхозники обещали образцово провести весенний сев.

18 тысяч рабочих Коломенского паровозостроительного завода (Московская область) приняли обращение к тов. Сталину, в котором выражают свою глубокую скорбь и печаль по поводу утраты тов. В. В. Куйбышева—пламенного большевика, беззаветно отдавшего всю свою яркую революционную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Траурные митинги состоялись в Москве, Харькове, Ташкенте, Ростове—на Дону, Перми, Туле и многих других городах.

Выражено соболезнование от ЦК ВКП(б) Азербайджана Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), президента Всесоюзной академии наук академика Карпинского, директора Арктического института профессора Самойловича, управления гражданского воздушного флота и др.

Московская фабрика «Союзкинохроники» приступила к работе над экстренными выпусками документальных фильмов, посвященных жизни и деятельности тов. Куйбышева.

Отклики заграничной печати на смерть тов. Куйбышева

Вся заграничная печать помещает сообщения о смерти тов. Куйбышева. Французская газета «Юманите» поместила письмо центрального комитета французской компартии, в котором выражает свою скорбь по поводу утраты, понесенной пролетариатом Советского Союза в лице тов. Куйбышева. Вся французская печать также помещает сообщения о смерти тов. Куйбышева.

Германская газета «Берлинер Цейтунг» указывает, что Куйбышев был одним из виднейших хозяйственных деятелей СССР и что он играл исключительную роль в разработке как первой, так и второй пятилетки.

Польская печать, печатая сообщения о смерти тов. Куйбышева на видном месте, сопровождает их биографией покойного, в которой отмечается, что тов. Куйбы-

шев был одним из старейших и заслуженных членов партии и выдающимся государственным деятелем.

Английские газеты дают сообщение от своих московских корреспондентов о смерти тов. Куйбышева, приводя ряд фактов из его жизни и работы. Газеты отмечают активную роль тов. Куйбышева в революции 1905 года, подчеркивая тот факт, что тов. Куйбышев неоднократно подвергался гонениям со стороны царского правительства. Газета «Манчестер гардиан», отмечает, что в прошлом году тов. Куйбышев руководил работами по спасению челюскинцев и что покойный пользовался большой популярностью среди населения.

Сообщения о смерти тов. Куйбышева напечатаны в ряде других заграничных газет (ТАСС)

(Свердроста)

Как начинать агитацию за культуру на селе

Недавно в политотдельской газете Старожиловской МТС, Московской области, было напечатано письмо колхозницы Марии Тришиной.

«Пришлось мне,—пишет Мария Тришина,—побывать в ласковском сельсовете. Вошла в избу и подумала, что ошиблась, в свинарник попала. На пол посмотришь,—сразу не поймешь—не то доски, не то земля. Бумага раскидана, щепки. Печка топится, но тепла никакого нет. В разбитые окна и в щели уходит все тепло. Нигде я такой грязи не видела, как в ласковском сельсовете».

Редакция политотдельской газеты, к сожалению, не вернулась больше к этой теме, хотя Мария Тришина поставила очень серьезный вопрос: как должен выглядеть сельсовет?

Когда вы въезжаете в село, то прежде всего разыскиваете дом с красным флагом. Это сельсовет—орган пролетарской диктатуры, постоянно соприкасающийся с самыми широкими массами колхозников и единоличников. Советскую государственность крестьянин познает прежде всего по работе сельсовета. Сельсовет стоит на страже советских законов, он—организатор и руководитель культурного и хозяйственного строительства деревни, борец за культуру и грамотность. Крестьянин обращается в сельский совет с самыми разнообразными и бытовыми вопросами, потому что нет ничего ближе и роднее ему советской власти, которую он любит и которой он доверяет все свои дела. Председатель сельсовета ежедневно беседует с представителями различных орга-

низаций, приезжающими на село, в сельсовете производят запись актов гражданского состояния, не бывает и часа, чтобы сельсовет не посетили жители деревни. Словом, сельсовет—это центр политической, хозяйственной и культурной жизни деревни, наиболее тесно связанный с трудящимся населением.

И поэтому не является праздным вопрос о том, как должен выглядеть сельсовет. Агитация за культуру и чистоту в избах колхозников не достигает своей цели, если в сельсовете будет грязно, если работники сельсовета будут неряшливо одеты. Надо добиться того, чтобы сельсовет будучи организатором борьбы с грязью, первым показал пример чистоты и культурного отношения к людям.

Недавно закончились выборы в сельсоветы Тысячи новых людей—лучших представителей колхозной деревни—приступили к широкой государственной деятельности. Тысячи наказов дали избиратели своим советам, при чем добрая половина этих наказов относится к вопросам культуры и быта. Крестьянин-колхозник хочет жить чисто, вместо грязной соломы покрыть избу черепицей, иметь благоустроенный клуб, чистую колхозную канцелярию. Спрашивается, может ли сельский совет успешно осуществлять эти наказания, может ли он быть авторитетным в глазах сельского населения, если его помещение и его работники показывают пример бесхозяйственности и некультурности? Пора во весь голос сказать, что так дальше нельзя работать.

Обратимся к действитель-

ности. Прежде всего о ремонте помещений сельсоветов. Довольно редко можно встретить сельсовет, находящийся в благоустроенном доме. В большинстве случаев—щели в стенах, выбитые стекла, неисправная печь. Средства на ремонт есть, можно, наконец, проявить самодеятельность, но нет инициативы и желания взяться за это дело.

Непривлекательна и обстановка многих сельсоветов. Часто можно встретить поломанный стол, один—два стула, всегда занятые работниками сельсовета, а посетителю не на чем присесть, голые грязные стены, нет урны и плевательниц, в комнате накурено, дымно и душно. У входа нет скребка или половика, о который можно было бы вытереть ноги, идут в сельсовет, неся на сапогах грязь, садятся на подоконники, не соблюдают элементарных правил чистоты. Хуже всего то, что работники сельсоветов перестают замечать эту убогость обстановки, свыкаются с грязью, ошибочно считают, что именно таким должен быть сельсовет.

Надо вещи называть своими именами, такое отношение к внешнему виду сельсовета нельзя назвать иначе, как мелкобуржуазным. Председатель сельсовета, свыкшийся с грязью в своем служебном помещении, теряет вкус к борьбе за чистоту в своем селе, он многого может не заметить, у него притупляется чувство ответственности за порученное ему дело, всякий колхозник или колхозница могут пристыдить его и сказать, чтобы он сперва навел порядок у себя, в сельсовете, а потом бы совался в колхозные избы

Такому председателю нечего будет ответить, и колхозники, стыдящие его, будут правы.

Так ли уж трудно добиться чистоты в сельсовете, содержать помещение в порядке? Нет, это нетрудно сделать, если проявить необходимую активность. Делегат XVI Всероссийского съезда Анна Самсоновна Сопова рассказывает, что когда ее избрали председателем малосотниковского сельсовета (Урицкий район, Курской области), то она, придя в сельсовет, ужаснулась. В комнатах грязь, холод, неуютно. Новый председатель созвал актив, догворился с колхозниками соседнего колхоза «XIV лет Красного Октября», привезли глину, песок, начали ремонт. Потом съездили в город, купили обои, картины, портреты вождей. Некогда мрачная и грязная канцелярия стала чистым и привлекательным помещением. Колхозники говорят: «Ну, Нина Самсоновна, теперь приходи и агитируй за культуру».

Таких председателей сельсовета, как Сопова, у нас немало. Но надо добиться, чтобы все председатели сельсоветов, начиная свою деятельность, привели в порядок сельсоветы. Тогда уважение колхозника к своему сельсовету еще более увеличится, авторитет сельсовета возрастет.

Очень много значит поведению и внешний вид работников сельсовета. Председатель совета, который грубит, небрежно и невнимательно относится к колхозникам и единоличникам вряд ли будет пользоваться уважением и авторитетом. Вежливое отношение и внимание к своим избирателям, к их нуждам

и запросам—первая обязанность работников сельсоветов. Надо показывать пример аккуратности и опрятности, так, чтобы чистота и уют в помещении сельсовета дополняла организационную работу его работников. Чистота и опрятность кому-нибудь обязывают. Колхозник почувствует, что он пришел в государственное учреждение, если с ним будут говорить вежливо и внимательно, если работники сельсовета будут выбриты и прилично одеты. Из таких, как будто бы маленьких дел складывается воспитание государственного порядка и организованности, такие маленькие наглядные уроки воспитывают культуру и прививают любовь к чистоте. Коль это сделано, можно брать за большое дело, и оно с успехом будет решено.

Пришло время спросить краевые, областные и районные исполнительные комитеты, что ими сделано для того, чтобы сельсоветы действительно были культурными центрами на селе; как обстоит с ремонтом помещений сельсоветов, снабжением их необходимой мебелью, освещением, топливом? Внешний вид сельсовета будет говорить и о культурности районных и краевых организаций, в том числе и партийных. Партийные организации не могут стоять в стороне от этой работы. Все говорить о культурной деревне, если грязь заедает помещение сельсовета. Если партийные организации хотят по-настоящему руководить культурным подъемом деревни, то работу начать надо с сельсоветов, которые практически будут вести это дело.

Пятнадцатилетие ликвидации колчаковщины

Открывшийся 16 января шестнадцатый всероссийский съезд советов совпал с пятнадцатилетием ликвидации восточного фронта. В январе 1920 года Красная армия и партизаны Сибири покончили с Колчаком. Дело сибирской контрреволюции было окончательно проиграно, а ставка иностранных империалистов-интервентов окончательно бита.

Победа Красной армии на восточном фронте, который летом 1918 года и в первой половине 1919 года был самым грозным для судеб пролетарской диктатуры, фронтом гражданской войны, изолировала южную контрреволюцию, вернула советской республике промышленный Урал и богатства Сибири. Эта победа подготовила освобождение советской Средней Азии, советского Дальнего Востока. Красная армия подписала смертельный приговор белым атаманам—наймакам японского империализма и туркестанским контрреволюционерам—агентам лондонской биржи. В январские дни 1920 года этот приговор был приведен в исполнение.

Страна наша, великая и могучая наша родина празднует пятнадцатилетие этой победы, завоеванной в тяжелой борьбе героев, красных воинов—сынов народа. Победа над

Колчаком, победа, завершившая урало-сибирскую эпопею гражданской войны, была организована под руководством Ленина и его ближайшего и лучшего соратника Сталина.

Еще до своего прибытия на восточный фронт тов. Сталин создал одну из важнейших предпосылок разгрома Колчака и гибели всей российской контрреволюции. Только на днях Советский Союз отпраздновал пятнадцатилетие героической обороны Царицына—Сталинграда. Задолго до решающих боев на восточном фронте Сталин осуществил в Царицыне первую часть стратегического плана—разгром российской контрреволюции превращением Царицына в неприступную красную крепость, не допустив соединения сил южной и восточной контрреволюции.

Борьба под Царицыном оказалась огромным влиянием на исход гражданской войны на восточном фронте. После неудачи белых под Царицыном колчаковское командование пытается установить прямую связь с северной контрреволюцией—войсками Антанты, высядавшимися в Мурманске и Архангельске. Подготавливается удар в направлении Пермь—Вятка.

В конце декабря 1918 года колчаковцы обрушиваются на левый фланг нашего восточного фронта, разбивают третью

Красную армию и занимают Пермь.

Возникает непосредственная угроза Вятке и всему восточному фронту. Тогда Центральный Комитет партии по инициативе Ленина посылает в этот самый опасный момент на фронт Сталина.

Всю стальную волю, весь свой гений организатора и руководителя масс Сталин вложил в оздоровление третьей армии, в подготовку контрудара против Колчака. Были разгромлены контрреволюционные гнезда, засаженные Троцким, штабы очищены от изменческих бывших офицеров, массами сдавшихся в плен Колчаку, налажено снабжение, подняты резервы, перестроена на «новый лад» вся партийная и советская работа».

Впервые публикуемый «Правдой» отчет Сталина и Дзержинского—ярчайший документ, свидетельствующий о степени развала на ответственной участке фронта и тех героических мерах, которые приняты были для его оздоровления Сталиным.

Третья армия быстро приводится в порядок и в январе 1919 г. наступление врага приостановлено. Красная армия переходит в контрнаступление.

Но противник оспаривает победу, он также переходит в контрнаступление, даже доба-

вляется частичных успехов. Весной колчаковцы при помощи интервентов предпринимают последнюю попытку прорвать восточный фронт. Противник бросается на Вугуруслав и Самару. На востоке снова возникает опасность. Ее ликвидацию партия поручает одному из вернейших своих сынов, доблестному красному полководцу Фрунзе.

Южная группа восточного фронта наносит, под руководством Фрунзе, сокрушительный удар Колчаку. Фронт восточной белогвардейщины оказывается прорванным и прорванным окончательно. В этой замечательной операции, в которой Колчаку наносится смертельный удар, особенно выделяются двадцать пятая Чапаянская дивизия и первая ее бригада—Кутякова. Начинается агония колчаковщины. По бедным маршем Красная армия проходит по Сибири. Она занимает Иркутск. Здесь находит свой позорный конец кровавый адмирал.

Пятнадцать лет прошло с тех пор. Пятнадцать лет над необозрими просторами советской Сибири реет красное победоносное знамя советов. За 15 лет преобразился облик этого громадного советского края, равного целому континенту. На прекрасных тучных сибирских равнинах широко раскинулись колхозные и сов-

хозные поля. Из глубоких сибирских недр советская власть извлекает веками скрытое богатство. С каждым годом растет промышленность. Уже гудят на всю страну 4 великолепных доменные Сталинского металлургического комбината. Растет количество шахт в Кузнецком бассейне. Сибирь расширяет свою собственную металлургическую базу, создает базу широкого развития химической промышленности. Сибирь стала в буквальном смысле слова золотой жемчужной советской страны.

Герои восточного фронта продолжают великое коммунистическое дело на фронте хозяйства и культуры. Герои восточного фронта, воспитанные нашей партией, воспитанные Лениным и Сталиным, стоят на страже дальневосточных границ Советского Союза. Советская Сибирь—ближайший тыл советского Дальнего Востока. Тыл могучий и непоколебимый.

Пусть учтут урок данный трудящимся советской страны колчаковщине и иностранным интервентам те, кто мечтает о «границе на Урале», кто мечтает о реставрации капитализма в нашей стране. Границы СССР—священная грань. Всякого, кто посмеет их переступить постигнет бесславная участь Колчака и его банд.

To kinşan kolə velətçynь

Kudьmkarskəj ra
jonis Kekurskəj kol
hoz (pred. Popov)
lontresta zaptan za
da nno tьrtisə-ñi
107 proc. vьlə, lon
kəzьs zaptan plan
—100 proc. vьlə.

Kudьmkarskəj po
şelkovəj sovetiş Na
skəj kolhoz lnotres

gorskəj kolhoz ta
(pred. Zubov.) lon
tresta plan tьrtis
116 proc. vьlə, lon
kəzьs zaptan plan
—144 proc. vьlə.

Eta-zə poşelko
vəj sovetiş Domin
skəj kolhoz lnotres

plan tьrtis
100 proc. vьlə, lon
kəzьs zaptan plan
—131 proc. vьlə.

Byd kolhozlə ok
rug paşa kolə voş
nь primersə etna
ozьn muniş kol
hozzeşan.

MEXONOSIN TOKO PIRUJTƏ

V-Juşvinskəj şelsovetiş
Lapinskəj kolhoz gosudar
stvolə dolzon myntьnь lo
novəj tresta 145 centner,
janvar 27 lun kezə myntis
toko 40,64 centner—27,9
proc. Kolhozьn em lono
vəj tresta obravotajtis bri
gada, no lunşa normaez
ozə tьrtçə. Kolhoziş pred
şedateļ oz rukovodit eta
brigada izən. Mexonosьn
unazьk pirujtə da kьz ver
mə gəñajtə kolhoznəj vəv
vezən.

Uməļ rukovodstvoşan
Lapinskəj kolhoz ne toko
uməla tьrtə lono
vəj tresta myntan plan,
Lapinskəj kolhozlən 6 tь

şeça fesmetroviş vərys ke
raləm 955 centner. Vərn
uzaləny 25 mort, kədnija
lunnas keraləny toko etik
fesmetraən.

Ena hozajstvennəj-poli
tiçeskəj kampaniaezьn La
pinskəj kolhoz kьşşə və
ryn Mexonosьn bezotvetst
vennoştşan.

VKP(В) Ovkomlən vju
ro suvtatis vopros, med
vь fevral 1 lun kezə vəli
vьdsən tьrtəm lon tresta
da volokno myntan plan
kazdəj kolhozьn.

Koļçəny kьk-kuim lun,
kədna kosta plan dolzon
lonь tьrtəm.

Kazarinov

САБОТАЖНИКИ ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Наредум 5-го участка 8-го
января 1935 года осуждены
за невыполнение мясного
следующие должные саботаж
ники:

1) Гражданин Илюков Анд
рей, средняя, имея полную
возможность выполнить мяс
ной дог, умышленно уклонился
и за 1934 год не выполнил
55 кгр., приговорен к 6ти ме
сяцам исправительс-труд
ьх работ.

2) Ндымов Денис Сидоро
вич, средняя, также имея воз
можность выполнить план мяс
соналога, но умышленно не
выполнил, за 1934 год не сдал
мяса 55 кгр., приговорен к
6ти месяцам и. т. р.

3) Нецаев Фрол Егорович
средняя, имея полную возм
ожность выполнить план мяс
нолога, но умышленно не вы
полнил. Таким образом не вы
полнил за 1933 и 1934 год 110 к
лограмм и чтобы избежать мя
соналога, весной с/г зарезал

Ответ на заметку „Письмо в редак цию“

Кудымкарский леспромхоз
производит выплату зарплат
работчим силава по Обвинской
сплавной конторе на лесового
тсвительных участках. Н
Ошибскому участку, в виду на
плыва рабочих в Кудымкар
производилась выплата при
леспромхозе, 15 января, спи
ски направлены на Велвин
ский участок в д. Ме
лехино, где и приступили к
выплате остальных рабочим
Ошибского сплавног участ
ка.

на мясо теленка, а корову про
дал.

Последний приговорен нар
судом 1 уч. 8 января 1935 го
да к 1 году исправите-ьно
удовых работ, с выскани
ем всех платежей в бессног
и м п р я д е.

Райпрокурор Останин.

Кьз мунə vər-zəptəm

Janvar 25-ət lun kezə
okrug paşa vərzəptan
plan tьrtəm keraləmən
44,8 procent vьlə, kьs
kaləmən—34,9 procent
vьlə

GAINSKƏJ VƏRPROM
XOZ tьrtis keraləmən
53,8 proc., kьskaləmən
43,2 proc.

KOŞINSKƏJ VƏR-
PROMXOZ— keraləmən
51,3 proc., kьskaləmən
35,9 proc.

JURLINSKƏJ VƏR-
PROMXOZ tьrtis keralə
mən 45,3 proc., kьskalə
mən—30,7 proc.

KUDЬMKARSKƏJ VƏR
PROMXOZ— keraləmən
tьrtis 38,6 procent vь-
lə, kьskaləmən—33,7
procent vьlə.

Безобразно обстоит дело
с вывозкой леса по ледяным
дорогам. Например, по Косин
скому леспромхозу по Су-
чынской ледянке на 24
января вывезено... 0,2 проц.
к плану, по Березовской 2,7
проц., Велвинской—24 5 и т.д.
Немногом лучше идет вывоз
ка и по ледянкам других
леспромхозов. По Лупьин-
ской ледянке (Гайнский ЛПХ)
13,6 проц., Козинский (Юр-
линский ЛПХ) — 19,8 проц.
и т.д.

Эти позорнейшие показа-
тели требуют от леспромхо-
зов, от районных и сельских
организаций, особого внима-
ния к ледянкам. Необходимо
установить четкое, опера-
тивное руководство работой
ледянок, убрать все тормозы,
мешающие работе. Работа
на ледянках должна быть
взята под бдительный, не
ослабленный контроль. Дневные
задания должны выполняться
безусловно.

Сюрольская ледяная дорога не загружена

В-Сюрольский лесопункт
и ледяная дорога, Лопан-
ского лесоучастка, закреп-
лены за Пожинским сель-
советом.

Плохая работа Пожин-
ского с/сов. и правлений
колхозов привела к тому,
что ледяная дорога в ско-
ром времени будет стоять
на голодном пайке—по ней
ничего будет возить, лишь
только потому, что на
13/1 35 г. Пожинский колхоз
подвез древесины к ледянке
36 проц. сезонной про-
граммы, Федотовский 50
проц., Булдыревский 16
проц., Сергеевский 37 проц.
и единоличники 7 проц.

В настоящее время ра-
ботает на подвозке 30 ло-
шадей. Дневные нормы
выполняют только на 50
проц., за день подвозят
всего лишь 100—120 км.,
тогда как в лесу лежит
2500 км. нынешней рубки
и 1500 прошлогодней. Всей
этой древесине грозит за-
вал под снег, если только
Пожинский сельсовет будет
по прежнему относиться к
работе безответственно

Не лучше работают лесо-
пункты У-Пышья и В-
Лопан. Гуляние взад и
вперед, особенно единолич-
ников Б-Половинского,
У-Зулинского и Лобанов-
ского с/сов. достигли край-
них пределов.

Вместо борьбы за лес
руководители сельсоветов
бездействуют, не принима-
ют никаких мер с симулянт-
тами, не добились до сего
времени, чтобы правления
колхозов поставили полное
количество рабсилы в лес.

Старший десятник У-Па-
шья Андреев спит непро-
бужденным сном. Старший де-
сятник В-Лопан Б-хматов
всю работу пустил на само-
тек. Борьбы с браком ни
на одном лесопункте Ло-
панского лесоучастка нет.

Отдельные куреньшики,
как Суворов (В-Сюроль),
брак поощряют.

Терпеть дальше такое
положение нельзя. Пожин-
скому с-сов. надо основа-
тельно нажать подвозку
древесины к ледянке, с
тем, чтобы не допустить
сырва работ.

С 1-го февраля 1935 года в Кудым-
каре при Коми-Пермяцком **окрфинотделе** от-
крываются курсы по переподготовке и подготовке
счетоводов сельских советов, **инспекторов**
по налогам и по бюджету.

Срок обучения:

1. На курсах по переподготовке, уже работаю-
щих, счетоводов— **два месяца**.
2. Для вновь поступающих, еще не работав-
ших в должности счетоводов — **четыре ме-
сяца**.

Условия приема: возраст не моложе 18 лет,
образование не ниже школы 1й ступени, иметь
справку о социальном положении.

Принятые на курсы обеспечиваются: стипен-
дией и общежитием.

За справками обращаться в районные финан-
совые отделы и в окрфо.

Окрфинотдел.

**Кудымкарский
ЛЕСПРОМХОЗ**
производит выплату зарплат
работчим по сплаву на
лесоаготовительных участ-
ках, работающим в **В-Инь
винском** сплавног
участке— дер. Самково, в
Купросском—с. Куп-
рос, в **Ошибском**
— д. Мелехино, в **У-Инь
венском** рейде — на
рейде.
14

Ответственный редактор
С. Г. НЕФЕДЬЕВ

Окружной **Дорож-
ный** отдел Окрисполкома
переехал
в новое помещение ул.
Хорошева дом № 27.
Окрдсротдел.

КИНО-ТЕАТР
28-го января
Только один день
Исключительный звуковой
фильм, премированный на между-
народной выставке в Венеции
„Три песни о Ленине“
Три сеанса: в 6, 8 и 10 час.

В магазине в Косинской с/бга Овэрмеднабпром
поступило в неограниченном количестве:

1. **Краски** для метров 20 коп. паче
(черная, синяя, красная и другие цвета).
2. **Синька** для белья весовая и в пакетах.
3. **Туалетные мыла** в большом ассорт-
енте. Краска отпускается сельпо со скидкой 15 проц.
Свердмеднабпром